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Εορτή του Οσίου Στυλιανού: Θεία Λειτουργία 
στην Ι.Μ. Αγίας Τριάδος Σάικας όπου φυλάσσεται 
η τιμία κάρα του Αγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Τετάρτη 26 Νοεμβρίου, 
ημέρα που η Εκκλησία τιμά τη μνήμη του οσίου Στυλιανού του 
Παφλαγόνος, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Αγίας Τριάδος 
Σάικας (Μετόχι της Ιεράς Μονής «Κορώνης»), όπου φυλάσσεται 
η τιμία κάρα του Οσίου.
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Ο Σεπτός μας Ποιμενάρχης στην ομιλία του αναφέρθηκε στη σημασία της 
σημερινής ευχαριστιακής σύναξης που τελέσθηκε στην Ιερά Μονή Αγίας Τριάδος, 
επισημαίνοντας ότι κέντρο της αποτελεί η δοξολογία προς τον Θεό αλλά και η 
τιμή προς τους Αγίους, και ιδιαίτερα προς τον Άγιο Στυλιανό τον Παφλαγόνα, ο 
οποίος συνδέεται με την περιοχή και με όλους τους Χριστιανούς.
Τόνισε επίσης ότι την ίδια ημέρα τιμώνται και άλλοι πατέρες της Εκκλησίας όπως 
ο Άγιος Αλίπιος ο Κιονίτης, ο οποίος έζησε εξήντα έξι χρόνια επάνω σε στύλο ως 
ασκητής και αγωνιστής της πίστεως, καθώς και ο Άγιος Νίκων ο Μετανοείτε στη 
Λακεδαιμονία.

Στη συνέχεια στάθηκε στο αποστολικό μήνυμα του Ευαγγελικού Αναγνώσματος 
από την Επί του Όρους Ομιλία του Κυρίου και ιδιαίτερα στον Μακαρισμό 
«Μακάριοι οι πτωχοί τω πνεύματι», εξηγώντας ότι ο λόγος αυτός δεν αφορά 
ανθρώπους που πάσχουν από ασθένειες αλλά τους ταπεινούς, εκείνους που 
συνειδητά προσέλαβαν την πτωχεία του νοός και αφιέρωσαν τη ζωή τους στον 
Θεό με αγάπη, ταπείνωση και άσκηση.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε ακόμη για την Παφλαγονία, την εύφορη πνευματικά 
περιοχή της Μικράς Ασίας από την οποία ανέδειξε η Εκκλησία πολλούς Αγίους 
μεταξύ αυτών και τον Άγιο Στυλιανό και τον Άγιο Αλίπιο. Υπογράμμισε ότι οι 
ασκητές αυτοί, διαβάζοντας τα μαρτύρια των πρώτων Χριστιανών, ζήλεψαν την 
πίστη και την ομολογία τους και επειδή δεν υπήρχε η δυνατότητα μαρτυρίου στην 
εποχή τους, επέλεξαν την άσκηση, τη νηστεία και την απομάκρυνση από τον κόσμο 
για να ενωθούν με τον Χριστό.

Επεσήμανε ότι όσα οι Άγιοι Μάρτυρες πέτυχαν με την χύση του αίματός τους, οι 
μεγάλοι αυτοί Πατέρες τα κατόρθωσαν με την χύση ιδρώτων, με την κακουχία, τη 
δίψα, την ασιτία και τον μονήρη βίο. Γι’ αυτό και σήμερα αποτελούν για όλους μας 
φωτεινά πρότυπα χριστιανικής ζωής.

Παρότρυνε τους πιστούς να μιμηθούν, όσο είναι δυνατόν, κάποιες από τις αρετές 
των Αγίων, όπως την προσευχή, τη νηστεία, την ελεημοσύνη και την καθαρότητα 
των λογισμών, επισημαίνοντας ότι η αγάπη προς τον Θεό και η αγάπη προς τον 
συνάνθρωπο αποτελούν την οδό προς την ένωση με τον Χριστό.



Ο Σεβασμιώτατος μίλησε και για τις δυσκολίες της εποχής μας που συχνά 
αποπροσανατολίζουν τους ανθρώπους και τους κάνουν να λησμονούν τον 
οδοδείκτη της πνευματικής ζωής, υπενθυμίζοντας ότι ο δρόμος προς τον Χριστό 
είναι εφικτός για όλους, όχι μόνο για μοναχούς, μάρτυρες ή οσίους αλλά και για 
τον καθένα που προσεύχεται, εμπιστεύεται τον Θεό και αγαπά τους άλλους.

Κλείνοντας ευχήθηκε η χάρις του Θεού να χαρίζει σε όλους τα δώρα και τα 
χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος με τις πρεσβείες των Αγίων και ευχήθηκε χρόνια 
πολλά και ευλογημένα.




































